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BİR İŞLETMENİN DEFTERLERİNİ TÜRK PARA BİRİMİ DIŞINDA BAŞKA BİR 
PARA BİRİMİYLE TUTABİLMESİ HAKKINDA BKK YAYIMLANDI 

 

ÖZET : 

Socar Turkey Yatırım A.Ş.’nin   Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre 

tutması gereken defter kayıtlarını 1/1/2015 tarihinden itibaren Türk 

para birimi dışında başka bir para birimiyle tutabilmesine izin 

verilmiştir. 

 

 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun 215’inci maddesinde   

 

“İlgili dönem defter tasdik tarihi itibarıyla ödenmiş sermayesi (yurt dışında kurulan 

şirketlerin Türkiye'ye ayrılan ödenmiş sermayesi) en az 100 milyon ABD Doları ya da 

muadili yabancı para karşılığı Türk Lirası ve sermayesinin en az % 40'ı ikametgâhı, 

kanunî ve iş merkezi Türkiye'de bulunmayan kişilere ait olan işletmelere, kayıtlarını 

Türk para birimi dışında başka bir para birimiyle tutmalarına Bakanlar Kurulunca izin 

verilebilir.” 

düzenlemesi yer almaktadır. Bu kapsamda,  31 Aralık 2014 tarihli ve 4.Mükerrer Resmi 

Gazetede yayımlanan   2014/7141 sayılı BKK ile Socar Turkey Yatırım A.Ş.’nin   2 Vergi Usul 

Kanunu hükümlerine göre tutması gereken defter kayıtlarını 1/1/2015 tarihinden itibaren Türk 

para birimi dışında başka bir para birimiyle tutabilmesine izin verilmiştir.  Karar aşağıdaki 

gibidir.  

“Socar Turkey Yatırım A.Ş.’nin, Türk para birimi veya başka bir yabancı para birimiyle 

yaptığı işlemlerde; işlemin gerçekleştiği günün Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

döviz alış kuruyla ilgili para birim”ine çevrilmesi, iktisadi işletmeye dahil kıymetler ile 

vergi matrahlarının kayıt yapılan para birimine göre tespit edilmesi, beyannamelerin 

(verilmesi gereken ayın ilk gününün kuruyla) Türk parasına çevrilerek verilmesi ve 

hesap dönemi bitmeden kullanılan para biriminin değiştirilmemesi koşullarıyla defter 

kayıtlarını 1/1/2015 tarihinden itibaren Türk para birimi dışında başka bir para birimiyle 

tutabilmesi; Maliye Bakanlığı’nın 17/12/2014 tarihli ve 124219 sayılı yazısı üzerine, 213 

sayılı Vergi Usul Kanununun 215 inci maddesine göre, Bakanlar Kurulu’nca 29/12/2014 

tarihinde kararlaştırılmıştır.” 

 

 

Saygılarımızla… 
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31 Aralık 2014  ÇARŞAMBA Resmî Gazete Sayı : 29222 (4. Mükerrer) 

 

 

BAKANLAR KURULU KARARI 

 
Karar Sayısı : 2014/7141 

 

Socar Turkey Yatırım A.Ş.’nin, Türk para birimi veya başka bir yabancı para birimiyle yaptığı işlemlerde; işlemin 

gerçekleştiği günün Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuruyla ilgili para birimine çevrilmesi, iktisadi 

işletmeye dahil kıymetler ile vergi matrahlarının kayıt yapılan para birimine göre tespit edilmesi, beyannamelerin 

(verilmesi gereken ayın ilk gününün kuruyla) Türk parasına çevrilerek verilmesi ve hesap dönemi bitmeden 

kullanılan para biriminin değiştirilmemesi koşullarıyla defter kayıtlarını 1/1/2015 tarihinden itibaren Türk para birimi 

dışında başka bir para birimiyle tutabilmesi; Maliye Bakanlığı’nın 17/12/2014 tarihli ve 124219 sayılı yazısı üzerine, 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun 215 inci maddesine göre, Bakanlar Kurulu’nca 29/12/2014 tarihinde 

kararlaştırılmıştır. 

 

 


